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SEÑOR PRESIDENTE (Robert Nino Medina).- Habiendo número, está abierta la 
reunión. 

Dese cuenta de los asuntos entrados: 

(Se lee:) 

"ASUNTOS ENTRADOS 

MIÉRCOLES 11 DE OCTUBRE DE 2023 

ACTA Nº 64 

Los integrantes de la Bancada del Frente Amplio en la Comisión, presentan nota por 
la que se solicita la convocatoria al señor Ministro de Industria, Energía y Minería y al 
Directorio de la Administración Nacional de Combustibles, Alcohol y Portland (ANCAP), a 
fin de conocer las futuras líneas de acción o estrategias en la producción de cemento 
portland ANCAP, derivada de la licitación declarada desierta respecto de la asociación 
con privados para tales fines.  

Se cursó invitación por correo electrónico el día 14/9/23 

Los señores Representantes Nazmi Camargo, Eduardo Guadalupe y Marne Osorio, 
presentan, con su correspondiente exposición de motivos, un proyecto de resolución por 
el que se solicita al Poder Ejecutivo que estudie una solución para el uso de los envases 
de gas de origen brasilero. 

 Carp. 3920/2023 – Rep. 976/2023 

La Asociación del Comercio Automotor del Uruguay, (ACAU), solicita audiencia a 
efectos de referirse al proyecto de ley "ETIQUETADO DE SEGURIDAD EN VEHÍCULOS 
NUEVOS A LA VENTA". 

Carp. 3872/2023 – Rep. 970/2023 

SEÑOR REPRESENTANTE CAL (Sebastián).- Muy buenos días a todos los 
miembros de la Comisión, al señor secretario y a los funcionarios. 

Quisiera saber en qué lugar del orden del día está el proyecto relativo a la ley de 
medios, que venimos considerando desde el inicio de esta legislatura. 

De ser posible, me gustaría retomar su tratamiento. Los diputados de la coalición de 
gobierno estaríamos muy próximos a apoyar el proyecto con algunas variantes, como por 
ejemplo la del artículo 16, en el que se agregarían las figuras de los grupos económicos 
en las limitaciones de la cantidad de titularidades, y algún leve detalle más. A partir de la 
última versión que presentamos los diputados del oficialismo creo que estaríamos 
bastante afines a comenzar el análisis de cada uno de los artículos, si hubiera acuerdo; 
no sé si es necesario poner el tema a votación. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Señor diputado Cal: no sé si usted estuvo presente en la 
reunión de la Comisión en la que decidimos los temas que no se enviarían a archivo y se 
solicitó no archivar este, pero nadie pidió que se incluyera en el orden del día. Por lo 
tanto, hoy hay un orden del día establecido que contiene tres asuntos: "Rotulado Frontal 
de Productos"; "Precio de Venta por Unidad de Medida", y "Parque Tecnológico Regional 
Norte". No sé si cabe agregar ese tema hoy o definir considerarlo en la próxima sesión. 

SEÑOR REPRESENTANTE CAL (Sebastián).- Según lo que he visto en el tiempo 
en que estado aquí, cuando alguien tiene interés en agregar un tema al orden del día no 
se ha puesto mayor objeción; tal vez se haya discutido el lugar en el que iba a quedar el 
tema, pero en este caso solicito que se agregue al orden del día. 
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SEÑOR REPRESENTANTE TINAGLINI (Gabriel).- Quiero saber si entendí bien. 
¿El señor diputado Cal propone que el tema se considere hoy? 

SEÑOR REPRESENTANTE CAL (Sebastián).- No; que se agregue al orden del 
día. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Tal vez no sea necesario que votemos, pero si hay acuerdo 
este tema se agregaría a los próximos órdenes del día. ¿Estamos de acuerdo? 

(Apoyados) 

——Muy bien. 

Aclaramos que todos los asuntos entrados ya fueron tramitados por la Secretaría. 
Corresponde analizar los proyectos que tenemos sobre la mesa de trabajo. 

Pasamos a considerar el asunto que figura en primer lugar del orden del día: 
"Rotulado Frontal de Productos. (Normas)".  

SEÑOR REPRESENTANTE MELAZZI (Martín).- Si bien hemos recibido diferentes 
delegaciones -desde mi Secretaría hemos apuntado las distintas devoluciones que nos 
ha hecho la mayoría- y creo que la voluntad de cada una de ellas es tener una 
identificación que de alguna manera demuestre que el producto fue producido en 
Uruguay o importado tal como lo establecen las normas y controlado por los ministerios 
de Salud Pública y de Ganadería, también hemos escuchado diferentes opiniones acerca 
de la complejidad que podría tener el control de un rotulado frontal en ciertos productos, 
lo que queda para la reglamentación. En el entendido de que generalmente existe poco 
personal para llevar adelante estos controles, de que tenemos un proyecto de ley que 
también apunta a incorporar información a los productos ubicados en las góndolas de 
ciertas superficies, y sabiendo que algún otro legislador quiere agregar más información 
de carácter nutricional en estos productos vamos a intentar presentar algunos artículos 
que modificarían el actual proyecto de ley, y se acompasarían más con el espíritu de 
tener un rotulado virtual para los productos. De esta manera, cualquier consumidor podrá 
acceder a la información antes de comprar, así como durante la compra y posteriormente, 
y creo que vamos a resumir, gracias a las herramientas tecnológicas, el fin y el espíritu de 
ambos proyectos. 

Dicho esto, aclaro que a la brevedad vamos a presentar a la Comisión los artículos 
sustitutivos de los proyectos "Rotulado Frontal y de Productos" y "Precio de Venta por 
Unidad de Medida", que por supuesto queda en manos del señor legislador Gustavo 
Olmos, que lo presentó, si es que hay acuerdo de partes o no. 

SEÑOR PRESIDENTE.- El diputado Melazzi se refirió también al proyecto que figura 
en segundo término del orden del día: "Precio de Venta por Unidad de Medida", 
presentado por el señor diputado Olmos, que hemos venido considerando y que está 
relacionado con el anterior, lo que incluso permitió que algunas delegaciones fueran 
consultadas por ambos. Igualmente, para tomar una definición que englobe el proyecto 
del diputado Olmos deberíamos consultarlo o volver a invitarlo, y ni qué hablar que 
conocer las modificaciones. 

SEÑOR REPRESENTANTE TINAGLINI (Gabriel).- Nosotros habíamos manifestado 
en una sesión anterior que teníamos la voluntad de que este proyecto se pusiera a 
consideración en este ámbito. Por lo tanto, hemos intercambiado ideas con el diputado 
Olmos, quien lo elaboró; le presentamos la propuesta acerca de la utilización de medios 
digitales, aplicando tecnología, y en la medida en que el señor diputado Melazzi presenta 
este tema creo que, sí o sí, a más tardar el próximo miércoles, deberíamos -una de dos- 
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contar con la voluntad del diputado Olmos de aceptar los artículos que incluyan eso o 
poner a consideración el proyecto, directamente. 

SEÑOR REPRESENTANTE MELAZZI (Martín).- Me parece bien la propuesta del 
diputado Tinaglini. Tal vez para ganar tiempo podría consultar al diputado Gustavo Olmos 
antes del próximo miércoles; si me dijera que no, ya se podría poner el proyecto a 
consideración ese miércoles, y si me manifestara que está afín de ver qué es lo que se 
podría cambiar presentaríamos esas modificaciones en esa reunión de la Comisión. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Bien. ¿Estamos de acuerdo? 

(Apoyados) 

——Quedamos así, entonces. 

El tercer asunto del orden del día se refiere al Parque Tecnológico Regional Norte. 

Recordarán que estuvimos recibiendo delegaciones por este motivo y deberíamos 
definir el camino a seguir con relación a la gobernanza del Parque Tecnológico. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR REPRESENTANTE TINAGLINI (Gabriel).- Propongo postergar este asunto 
para el próximo miércoles, previa consulta al diputado Marne Osorio, para saber cómo 
quedó este tema luego de la discusión de la rendición de cuentas en el Senado. 

SEÑOR PRESIDENTE.- ¿Estamos de acuerdo con el planteo del diputado Tinaglini 
en cuanto a postergar este tema para el próximo miércoles? 

(Apoyados) 

——Si los señores legisladores no disponen lo contrario, no habiendo más asuntos, 
se levanta la reunión. 
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